

关掉“美颜”生鲜灯 还原食物“本色”

明日起,成都将开展为期一个月专项检查

成都绿色氢能产业功能区: 强化党风廉政建设 在精准服务上求实效

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杜文婷)今年以来,成都绿色氢能产业功能区党工委自觉扛起党风廉政建设主体责任,始终把党的建设与经济社会发展同谋划、同部署、同推进、同考核,筑牢廉洁防线,营造风清气正的工作环境。

功能区深入落实“企业服务专员制度”和纪委监委亲商护商活商专项监督活动,全覆盖走访服务园区企业,线上线下收集、调解企业诉求。持续深化校企合作,搭建人岗对接平台。开展“校企双进”活动,举办专项提升培训、沙龙活动、政策讲座等,收集岗位3215个,意向性就业安置1304人。

此外,成都绿色氢能产业功能区党工委持续提升园区服务效能和产业发展能级,积极组织企业向上申报,助力企业能级提升。目前,园区共有246家国家高新技术企业、85家专精特新“小巨人”企业;协助德贝等20家企业完成政策性制造业中长期贷款申报,涉及金额17.56亿元;大力支持企业上市直接融资,累计入库培育企业14家,其中佳驰电子已获上交所审议通过,成为郫都区第一家科创板过会代企业。

成都东部新区芦葭镇: 点对点靠前监督 维护群众切身利益

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李长乐)检查资料、挨户走访、逐项调研、发现问题立即督促整改……11月29日,记者获悉,10月以来,芦葭镇纪委组成成都东部新区第一片区第二联动巡察组,对涉及群众急难愁盼问题展开巡察,共为当地百姓解决问题67个。

“巡查内容涉及困难群众救助政策落实等方面,同时,巡查过程中发现的问题,及时在辖区内召开‘走基层、访民生、解难题’村民坝坝会,听民忧,聚民意,促整改。”据相关负责人介绍,截至目前共召开坝坝会25次,推动解决群众直接反映问题130个。

此外,针对廉政建设、作风等相关问题,芦葭镇纪委开展常态督查,对苗头性、倾向性、隐蔽性问题的常态化监督工作机制,做到抓早抓小,及时提醒,引导其坚定理想信念、拧紧思想“总开关”。针对乡村振兴领域不正之风问题开展专项监督,对芦葭镇各部门制度空转现象开展专项监督,聚焦监督重点,靠前监督,构建全面主动的监督工作体系。

“下一步,芦葭镇纪委将继续创新监督手段方法,将监督工作落小落细落实,敢于动真碰硬,确保监督实效,赢得百姓信任。”相关负责人说道。

成都高新区合作街道: 家校社携手 推动新时代廉洁文化建设

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡霏)为弘扬“勤奋、节俭、奋进、清廉”的优良家风,营造崇廉尚美的社区氛围,家校社携手推动新时代廉洁文化建设,近日,成都高新区合作街道天骄西路社区联合辖区电子科技大学实验中学附属小学举办第二届“社校杯”廉洁文化作品展开展仪式。

据了解,此次廉洁文化作品展以“沐浴清风、向阳而生”为主题,将廉洁文化与绘画艺术相融合,旨在用清正的家风社风、清廉的师德师风、清朗的教风学风,营造廉洁从教、廉洁育人、廉洁修身的成长环境。本次活动共收集学生和家长的廉洁文化作品展600余幅,并分别评选出绘画及手工作品类和“最美家书”类一、二、三等奖200余个。

家庭家教家风建设是社会主义家庭文明新风尚。据合作街道纪工委负责人介绍,长期以来,合作街道坚持因地制宜、因材施教,积极构筑街社校三级廉洁文化联动体系,发挥辖区学校多的资源优势,以校风促家风、用家风润社风,形成廉洁文化建设合力。

生鲜灯相关法律条款

《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》

(2023年6月30日国家市场监督管理总局令 第81号公布 自2023年12月1日起施行)

执法人员 对生鲜灯问题进行排查



第七条第二款 销售生鲜食用农产品,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知。

第三十八条 销售者违反本办法第七条第一、二款、第十六条、第十八条规定,食用农产品贮存和运输受托方违反本办法第十七条、第十八条规定,有下列情形之一的,由县级以上市场监督管理部门责令改正,给予警告;拒不改正的,处五千元以上三万元以下罚款:

(一)销售和贮存场所环境、设施、设备等不符合食用农产品质量安全要求的;(二)销售、贮存和运输对温度、湿度等有特殊要求的食用农产品,未配备必要的保温、冷藏或者冷冻等设施并保持有效运行的;(三)贮存期间未定期检查,及时清理腐败变质、油脂酸败、霉变生虫或者感官性状异常的食用农产品的。

成都日报锦观新闻记者 王静宇 受访单位供图

者,市场监管部门将依据《办法》第三十八条的规定对其进行行政处罚。

执法人员排查 市场内滚动播放告知书

“现在菜市场蔬菜区的灯光已经全部换成了白色的LED灯,对鲜肉区在用的红色灯罩灯具,后续我们也要逐步换掉。”在成华区一家农贸市场,市场负责人在执法人员指出灯光使用问题时说道。

针对经营户使用“生鲜灯”问题,成华区市场监管局执法人员在辖区内进行了全

面排查,现场指导督促市场经营者、销售者进行自查,及时更换符合要求的照明设施。

实际上,为确保《办法》顺利实施,全市市场监管系统积极行动,青羊区、双流区、郫都区等制作了《关于销售食用农产品不得使用“生鲜灯”的告知书》发放给市场开办者和食用农产品销售者。

“我们充分利用40台‘智慧云菜市’云平台发布机,在全区农贸市场滚动播放告知书内容,督促经营者及时对在用照明设施进行自查,如不符合要求,立即更换或撤除,还生鲜农产品‘本色’。”青羊区市场监管局食品科科长胡华说。

餐馆生产、销售“地沟油”火锅锅底被查

终身禁业! 还须支付十倍惩罚性赔偿金

火锅锅底金额23536.76元。

今年3月14日,青羊区检察院以生产、销售有毒、有害食品罪起诉贺某。同时,青羊区检察院提起刑事附带民事公益诉讼,要求贺某公开赔礼道歉,并支付销售金额十倍的惩罚性赔偿金。

5月29日,青羊法院作出刑事附带民事判决,判决贺某犯生产、销售有毒、有害食品罪,判处有期徒刑十个月,缓刑一年,并处罚金五万元;禁止贺某在缓刑考验期内从事食品生产、销售及相关活动;并在成都市市级媒体公开赔礼道歉,支付赔偿金235367.60元。

相关部门跟上“从业禁止”

据《中华人民共和国食品安全法》第一百三十五条第二款规定:“因食品安全犯罪

被判处有期徒刑以上刑罚的,终身不得从事食品生产经营管理工作,也不得担任食品生产经营企业食品安全管理人员。”

判决生效后,因市场监管部门与司法系统存在的“信息时差”,贺某处于缓刑考验期内,有再次从事食品行业,给不特定多数人的身体健康造成危险的风险。

8月17日,青羊区检察院进行公益诉讼立案,督促区市场监督管理局依法作出行政处置。区市场监督管理局采纳检察建议,对贺某作出“终身不得从事食品生产经营管理工作,也不得担任食品生产经营企业食品安全管理人员”的行政处罚决定。

公示严重违法失信名单

单单对食品安全领域严重违法人员做出“从业禁止”的行政处罚,并不能实现

市场和行业禁入,将其纳入严重违法失信名单并且向社会公示,才能达到目的。

随后,青羊区检察院在成都市检察院的指导下,多次与市、区两级市场监管部门沟通,最终推动解决了程序方面的问题,及时在“国家企业信用信息公示系统”公示食品安全领域严重违法失信人员。

记者在采访中了解到,今年以来,成都市检察院开展了“严重违法失信名单监管公益诉讼专项监督”,督促行政机关落实有关行业严重违法失信生产经营者“黑名单”制度,促进经营者诚信经营。经过全面排查,提出行政公益诉讼诉前检察建议13件,有效杜绝食品安全领域严重违法犯罪人员继续从事食品药品生产经营管理工作或担任安全管理人员的可能性。

成都日报锦观新闻记者 晨迪

让食品安全违法者“痛到不敢再犯”,终身禁业!近期,青羊区检察院在办理一起“地沟油”案时,协同市场监管部门,首次将成都市食品安全领域严重违法人员列入严重违法失信名单并在“国家企业信用信息公示系统”公示,让因食品安全犯罪被判处有期徒刑以上刑罚的,终身不得从事食品生产经营管理工作。

法院作出刑事附带民事判决

贺某是青羊区“逗牛牛正”餐馆实际经营者。去年8月至11月期间,贺某等人将火锅店顾客食用后剩下的火锅油加工成“地沟油”,以此熬制火锅底料再次销售给顾客食用。贺某等人被查获当天,现场查获已熬制好的“地沟油”141斤。据统计,该餐馆共生产、销售添加“地沟油”的

推进消防审验管理向高质量发展转型 为中国式现代化发展筑牢项目“防火墙”

什么是消防审验?

消防审验相当于“治未病”

“建设工程消防设计审查验收工作,是工程项目投入使用前的重要安全关口,技术性强,责任重大。”成都市住建局相关负责人表示。

据介绍,建设工程消防设计审查验收包含两个阶段的行政许可——一个是工程施工前的消防设计审查阶段,另一个是工程竣工后的消防验收阶段,分属工程建设的前端与末端,两者缺一不可。

“消防审验的核心是提升消防施工质量。消防审验将问题解决在萌芽阶段,在审和验的过程中,将标准执行落实到位,为防控火灾事故打下基础。打个比方,消防审验的重点在于‘治未病’,而消防灭火更像紧急治疗。两者均是以保障人民群众生命财产安全为出发点,但在介入的阶段、关注的重点以及处置方式上,都有根本不同。”该负责人说。

为什么要进行消防审验?

中国式现代化发展的需要

发展要安全。牢固树立安全发展理念,统筹发展和安全,必须确保关键领域安全可控,为实现高质量发展守牢底线;要健全风险防范化解机制,坚持从源头上防范化解重大安全风险,真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。而中国式现代化的发展,对消防管理也提出了更高要求。

在城市层面,当前,成都进入超大城市发展阶段,对高质量发展与高效能治理提出新的要求,也将更多地统筹考虑发展和安全。“消防审验的质量关系到国之大计,也体现‘以人民为中心’的执政理念。而消防审验的管理效能,最终将转化为服务效果和发展动能。”成都市住建局相关负责人如是说。

如何进行消防审验

以“三段式”管理理念 坚持“一图到底”

面对“消防审验”这一全新“考题”,成都市住建局贯彻落实市委市政府有关部署,以设计、施工、验收“三段式”管理理念破局,坚持把工程图纸作为消防审验全生命周期管理的基础,积极推动消防审验管理“一图”到底,不断提高建设工程消防质量,增强建设工程火灾防控能力。

优化机构配置——

在市委市政府支持指导下,明确了市住建局在建设工程消防审验管理工作中“审、验、防、查”等工作职责,增设了建设工程消防监督管理处,同时更名设置市建设工程消防设计审查验收事务中心。市级层面建设工程消防管理机构职能体系基本形成。

做好顶层设计——

按照局党组消防审验以设计、施工、验收“三段式”管理的要



化审查系统,开发建设消防审验“一图”到底管理功能模块,将涉及消防的施工图、设计变更升级版图、竣工图全部纳入线上管理,全过程留痕。确保项目建设过程中图纸的唯一性,各方责任主体及监管部门均使用唯一图纸开展建设、监管,解决“阴阳图纸”及“随意降低建筑品质”等问题。

“一图”到底有“数”可享。将建设、设计、施工、监理等单位 and 施工图审查机构图纸业务工作全部纳入线上协同开展,让图纸过程数据在各主体间有效传递,减少传统纸质图纸签字盖章、晒图打印等工作,为企业有效节省时间和经济成本。推动图纸共享至市级相关部门,进一步形成监管闭环。联通消防审验“一图”到底管理系统与消防设计行政审查、施工过程管理、消防验收、资料归档等环节系统,充分共享图纸及相关要件资料,避免企业重复提交,有效减少企业负担。

植入智慧方式——

“贯彻落实智慧城市加速建设精神,我们将消防设计审查验收工作,纳入工程建设项目审批管理系统,在全市范围统一消防审验的内容、标准、程序、时限等,将消防审验数据纳入住建城运分中心,实现了对消防审验数据的监测、预警,并将消防审验事项在10分钟内自动上传住建部工程建设项目审批管理系统。”成都市住建局相关负责人表示。消防审验的智慧方式具有的四个特点——图纸不下线,监管全留痕,审验时限、质量管理双控,技术审查、行政审查分离。

严格执法监督——

一分部署,九分监督。成都市住建局每年组织专业人员,对全市各区(市)县各类建设项目的消防设计审验情况开展“双随机”抽查监督,是推动建设项目消防设计审验管理各项要求落实的重要手段。督促检查近距离查看政策的落实进度、落实效果,推动各项政策不折不扣执行,利于决策部署在执行过程中“跑偏”时得到及时纠偏、更正。

数据显示,2023年1月-10月,全市共办理完成特殊建设工程消防设计审查1131件,特殊建设工程消防验收461件,消防验收备案569件,办结率100%。完成了东安湖体育中心、凤凰山体育中心等49个场馆和79个大运村项目消防审验,为大运会成功举办奠定了坚实基础;有效破解天府农业博览园、成都SKP地下空间开发、独角兽岛科技城消防技术疑难问题,完成天府国际机场航站楼及83栋不同类型的建筑、成都轨道交通216公里地铁线路的站点、车辆基地、主变电所消防审验,推动特殊类型重点项目安全开工或投用。

图据视觉中国